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Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ 
Ειςαγωγή 
Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ του 2ου Νθπιαγωγείου Αργυροφπολθσ 

επιδιϊκει να εξαςφαλίςει τισ προχποκζςεισ και τισ ςυνκικεσ που είναι απαραίτθτεσ 

για να πραγματοποιείται όςο καλφτερα γίνεται το ζργο του Νθπιαγωγείου και να 

επιτυγχάνονται όςο γίνεται καλφτερα οι ςτόχοι που τίκενται κάκε φορά ωσ ςχολικι 

κοινότθτα (μακθτζσ, εκπαιδευτικοί, γονείσ/κθδεμόνεσ). 

   Ο Κανονιςμόσ βαςίηεται ςε όςα προβλζπονται από το κανονιςτικό πλαίςιο(ΦΕΚ 

491/Β/9.2.2021) για τθν εκπαίδευςθ και τθ λειτουργία των Νθπιαγωγείων, 

ενςωματϊνει αποδεκτζσ παιδαγωγικζσ αρχζσ και είναι προςαρμοςμζνοσ ςτισ 

ιδιαίτερεσ ςυνκικεσ λειτουργίασ του Νθπιαγωγείου και τα χαρακτθριςτικά τθσ 

τοπικισ ςχολικισ και ευρφτερθσ κοινότθτασ. 

 

φνταξη, έγκριςη και τήρηςη του Κανονιςμοφ. 

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ ςυντάςςεται φςτερα από ειςιγθςθ τθσ 

Προϊςταμζνθσ του Νθπιαγωγείου, με τθ ςυμμετοχι όλων των  μελϊν του υλλόγου 

Διδαςκόντων, εγκρίνεται από τθ υντονίςτρια Εκπαιδευτικοφ Ζργου που ζχει τθν 

παιδαγωγικι ευκφνθ του Νθπιαγωγείου  κακϊσ και από τον Διευκυντι Εκπαίδευςθσ. 

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ με τθν ζναρξθ του ςχολικοφ ζτουσ 

κοινοποιείται με κάκε πρόςφορο μζςο ςτουσ γονείσ/κθδεμόνεσ. 

Θ ακριβισ τιρθςι του αποτελεί ευκφνθ και υποχρζωςθ όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ 

κοινότθτασ: τθσ Διεφκυνςθσ του Νθπιαγωγείου, των εκπαιδευτικϊν, των μακθτϊν, 

των γονζων και κθδεμόνων. 

Ο Κανονιςμόσ, όταν κρικεί αναγκαίο, αναπροςαρμόηεται, μζςω τθσ προβλεπόμενθσ 

από τον νόμο ςυμμετοχικισ διαδικαςίασ όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ, 

ζτςι ϊςτε να ςυμπεριλαμβάνει νζεσ νομοκετικζσ ρυκμίςεισ, να ανταποκρίνεται ςτισ 

αλλαγζσ των ςυνκθκϊν λειτουργίασ του Νθπιαγωγείου και τισ, κατά καιροφσ, 

αποφάςεισ των αρμόδιων ςυλλογικϊν οργάνων του. 

 

Βαςικέσ αρχέσ και ςτόχοι του Εςωτερικοφ Κανονιςμοφ Λειτουργίασ  

Ο Κανονιςμόσ, περιλαμβάνει όρουσ και κανόνεσ, κατανομι αρμοδιοτιτων και 

ευκυνϊν, δικαιωμάτων και υποχρεϊςεων, για όλα τα μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ, 

ζτςι ϊςτε να διαμορφϊνεται ςτο Νθπιαγωγείο ζνα παιδαγωγικό και διδακτικό κλίμα 

που διευκολφνει τθν απρόςκοπτθ, μεκοδικι και αποτελεςματικι λειτουργία του.  
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Σαυτόχρονα οι δυςκολίεσ και τα προβλιματα που προκφπτουν αντιμετωπίηονται από 

τα μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ ωσ προκλιςεισ και ευκαιρίεσ βελτίωςθσ, ανάπτυξθσ 

και ενδυνάμωςθσ παιδαγωγικϊν, διδακτικϊν, και άλλων πρακτικϊν. 

Βαςικοί ςτόχοι του Κανονιςμοφ είναι οι μακθτζσ/μακιτριεσ να διαμορφϊςουν τθν 

προςωπικότθτά τουσ, να διαπαιδαγωγθκοφν με τον καλφτερο δυνατό τρόπο 

αναπτφςςοντασ δεξιότθτεσ οι οποίεσ ζχουν βαςικό και κυρίαρχο ρόλο ςτθ μακθςιακι 

διαδικαςία και ταυτόχρονα αποτελοφν δεξιότθτεσ ηωισ, όπωσ θ δθμιουργικότθτα, ο 

αυτοζλεγχοσ, θ ςυναίςκθςθ τθσ ευκφνθσ, θ ςυνεργαςία, θ ενςυναίςκθςθ, θ 

αλλθλεγγφθ, ο αμοιβαίοσ ςεβαςμόσ, θ αλλθλοκατανόθςθ, θ αποδοχι τθσ 

διαφορετικότθτασ, ο ςεβαςμόσ όλων ςε κοινοφσ ςυμφωνθμζνουσ κανόνεσ, θ 

περιβαλλοντικι ςυνείδθςθ, θ προςταςία τθσ υγείασ, κακϊσ και θ εδραίωςθ τθσ 

ιςότθτασ, τθσ αλλθλεγγφθσ και τθσ δθμοκρατίασ. 

Μζςω των ςυμφωνθμζνων αρχϊν/κατευκφνςεων του Κανονιςμοφ του 

Νθπιαγωγείου, επιδιϊκεται: 

 Να εξαςφαλίηεται ζνα υποςτθρικτικό πλαίςιο για να πραγματοποιείται με 

επιτυχία το εκπαιδευτικό ζργο και θ απρόςκοπτθ ςυμμετοχι όλων των 

μακθτϊν/μακθτριϊν ςτθν εκπαιδευτικι διαδικαςία. 

 Να αναπτφςςεται κατάλλθλο κλίμα για τθν ανάπτυξθ τθσ προςωπικότθτασ 

του/τθσ κάκε μακθτι/μακιτριασ αλλά και όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ 

κοινότθτασ. 

 Να διαςφαλίηεται θ ςωματικι και ψυχικι υγεία όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ 

κοινότθτασ. 

 Να δθμιουργείται πλαίςιο ςυνκθκϊν για ουςιαςτικι μάκθςθ και εργαςία. 

  υγκεκριμζνα, ςτο 2ο Νθπιαγωγείο Αργυροφπολθσ επιδιϊκεται τόςο τα νιπια        

όςο και τα προνιπια: 

 Να ωριμάςουν γνωςτικά, ςυναιςκθματικά και κοινωνικά 

 Να καλλιεργιςουν το πνεφμα αποδοχισ, τθσ φιλίασ και τθσ ςυνεργαςίασ μζςα 

από τθν ςυμμετοχι τουσ ςε ποικίλεσ δραςτθριότθτεσ 

 Να μάκουν να ςζβονται τθ διαφορετικότθτα του άλλου 

 Να εκτιμιςουν τθ μοναδικότθτά τουσ 

 Να μάκουν να ακολουκοφν κανόνεσ μζςα από παιγνιϊδεισ δραςτθριότθτεσ 

 Να ενιςχφςουν τθν κριτικι τουσ ςκζψθ, κακϊσ και τθ δθμιουργικι τουσ 

ζκφραςθ μζςα από τισ τζχνεσ, όπωσ τα εικαςτικά, τθ μουςικι, το χορό και τθ 

δραματοποίθςθ. 
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 Να καλλιεργιςουν τόςο τθ μθτρικι τουσ γλϊςςα, όςο και τθ λογικομακθματικι 

τουσ ςκζψθ, ϊςτε να κατακτιςουν προαναγνωςτικζσ και προμακθματικζσ 

ζννοιεσ. 

Οι εκπαιδευτικοί για τθ ςχολικι χρονιά 2024-2025 ςχεδίαςαν και κα υλοποιιςουν 

κεματικοφσ κφκλουσ με ςκοπό τθν ενίςχυςθ τθσ καλλιζργειασ δεξιοτιτων, δεξιοτιτων 

ηωισ και δεξιοτιτων τεχνολογίασ και επιςτιμθσ ςτουσ μακθτζσ τουσ.  

Οι κφκλοι είναι: 

1οσ κεματικόσ κφκλοσ: Ηω καλφτερα- Ευ ηθν- Οδικι Αςφάλεια, Σίτλοσ: «Αςφαλϊσ 

Ποδθλατϊ». 

2οσ κεματικόσ κφκλοσ: Ενδιαφζρομαι και ενεργϊ- Κοινωνικι υναίςκθςθ και Ευκφνθ. 

υμπερίλθψθ – Αυτοςεβαςμόσ – Διαφορετικότθτα. Σίτλοσ: «Νθπίων Παιδεία : To 

πρϊτο βιμα ςτθ Δθμοκρατία». 

3οσ κεματικόσ κφκλοσ: Δθμιουργϊ και καινοτομϊ – Δθμιουργικι κζψθ και 

Πρωτοβουλία. STEAM – Ψθφιακζσ Δεξιότθτεσ, Σίτλοσ: «Σο νερό, νεράκι». 

4οσ κεματικόσ κφκλοσ:  

Φροντίηω το περιβάλλον- Οικολογία -Παγκόςμια και Σοπικι Φυςικι Κλθρονομιά.  

Σίτλοσ: «Αγαπϊ και Προςτατεφω το δάςοσ» 

 

Για το ςκοπό αυτό ςυντάςςεται ο Κανονιςμόσ Εςωτερικισ λειτουργίασ του 

Νθπιαγωγείου μασ, ο οποίοσ αποςκοπεί ςτθν εφρυκμθ λειτουργία του ςχολείου μασ 

και είναι εναρμονιςμζνοσ με τθν ιςχφουςα νομοκεςία και τθ ςφγχρονθ παιδαγωγικι 

αντίλθψθ. 

Θ επικαιροποίθςθ του παρόντοσ Κανονιςμοφ για το ςχολικό ζτοσ 2024-2025 ζλαβε χϊρα με 

το υπ’αρικμ.   9/11-10-2024 πρακτικό του υλλόγου Διδαςκόντων και το υπ’αρικμ.          

10/11 -10-2024 πρακτικό του υμβουλίου χολικισ Κοινότθτασ. 

 
Α. Οργάνωςθ και Λειτουργία Νθπιαγωγείου 
 

1. Ωρολόγιο Πρόγραμμα 

Σο Ωρολόγιο Πρόγραμμα του Ενιαίου Σφπου Ολοιμερου Νθπιαγωγείου 

καταρτίηεται ςφμφωνα α) με το κεφ. Βϋ του άρκρου 11 του Π.Δ 79/2017 (Αϋ 109) 

όπωσ τροποποιικθκε και ιςχφει και β) με τθν παρ. 3 του άρκρου 371 του ν. 

4957/2022 (Α’ 141).  

Ο Ενιαίοσ Σφποσ Ολοιμερου Νθπιαγωγείου περιλαμβάνει: α) το Βαςικό  
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Τποχρεωτικό Πρόγραμμα, που απευκφνεται ςε όλουσ/εσ τουσ/τισ μακθτζσ/τριεσ 

(προνιπια/νιπια), αφορά όλα τα τμιματα και διαρκεί από τισ 8:30 μζχρι τισ 13:00, 

β) το Προαιρετικό Ολοιμερο Πρόγραμμα που διαρκεί από τισ 13:00 μζχρι τισ 16:00.  

2. Ζναρξθ ςχολικοφ ζτουσ 2024 – 2025 

Ειδικότερα, για το ςχολικό ζτοσ 2024-2025 ορίηεται ωσ θμερομθνία ζναρξθσ 

των μακθμάτων θ Σετάρτθ 11 επτεμβρίου 2024, όπου τελείται ο κακιερωμζνοσ 

αγιαςμόσ ςτο χϊρο του νθπιαγωγείου και ςτθ ςυνζχεια οι γονείσ/κθδεμόνεσ 

ενθμερϊνονται για κζματα που αφοροφν ςτθν εφαρμογι του ωρολογίου 

προγράμματοσ και ςτθ γενικότερθ λειτουργία του ςχολείου.  

τθν αρχι του πρϊτου τριμινου του διδακτικοφ ζτουσ και για διάςτθμα όχι 

μεγαλφτερο των δφο (2) εβδομάδων μπορεί να εφαρμόηεται ευζλικτο ωράριο 

παραμονισ ςτο Νθπιαγωγείο για προνιπια/νιπια που φοιτοφν για πρϊτθ φορά, 

προκειμζνου να διευκολυνκεί θ προςαρμογι τουσ. 

Σο ευζλικτο ωράριο κακορίηεται από τον/τθν εκπαιδευτικό τθσ τάξθσ και τον 

ςφλλογο διδαςκόντων, ςε ςυνεργαςία με τουσ γονείσ ι κθδεμόνεσ του προνθπίου/ 

νθπίου. Μετά τθν πάροδο των δφο (2) εβδομάδων, το ςφνολο των 

προνθπίων/νθπίων ακολουκεί κοινό ωράριο, ςφμφωνα με τθν παρ. 7, του άρκρου 

2, του Π.Δ 79/2017 (ΦΕΚ 109 Α) όπωσ τροποποιικθκε με το άρκρο 23, ν. 4559/2018 

(ΦΕΚ 142 Α) και ιςχφει. 

 
3. Προςζλευςθ – παραμονι ςτο χολείο και αποχϊρθςθ από αυτό. 

α) το Βαςικό Τποχρεωτικό Πρόγραμμα, που απευκφνεται ςε όλουσ τουσ  

μακθτζσ/τριεσ (νιπια και προνιπια), αφορά όλα τα τμιματα και διαρκεί από 

τισ 8:30 μζχρι τισ 13:00 και 

β) το Προαιρετικό Ολοιμερο Πρόγραμμα που διαρκεί από τισ 13:00 μζχρι τισ 

16:00. 

Θ υποδοχι των μακθτϊν είναι διάρκειασ 15 λεπτϊν και γίνεται από 8:15 

ζωσ 8:30.  

Σόςο θ αυλόπορτα, όςο και θ εξϊπορτα του κτιρίου του Νθπιαγωγείου, 

κλειδϊνονται ςτισ 8:30 και παραμζνουν κλειςτζσ  κακ’ όλθ τθ διάρκεια λειτουργίασ 

του ςχολείου, για να διαφυλάςςεται θ αςφάλεια των μακθτϊν και να αποτρζπεται 

θ είςοδοσ ατόμων που ουδεμία ςχζςθ ζχουν με τθ λειτουργία του. Μετά τισ 8:30 δε 

κα είναι δυνατι θ προςζλευςθ των μακθτϊν/τριϊν. Ανοίγουν μόνο κατά τισ ϊρεσ  
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αποχϊρθςθσ των νθπίων δθλαδι 13.00, ϊρα αποχϊρθςθσ του πρωινοφ τμιματοσ  

και 16.00, ϊρα αποχϊρθςθσ του ολοιμερου τμιματοσ. Δεν προβλζπεται πρόωρθ 

αποχϊρθςθ από το ολοιμερο τμιμα. Θ ζγκαιρθ προςζλευςθ βοθκά ςτθν εφρυκμθ 

λειτουργία του ςχολείου.  

Οι μακθτζσ/μακιτριεσ που ζχουν προγραμματιςμζνο ραντεβοφ για 

εμβολιαςμό, μποροφν  να κακυςτεριςουν ςτθν προςζλευςθ, εφόςον ζχει υπάρξει 

ζγκαιρθ ενθμζρωςθ μεταξφ των γονζων των μακθτϊν/τριϊν και τθσ Προϊςταμζνθσ 

του Νθπιαγωγείου. Παρακαλοφμε  να τθρείται ςχολαςτικά θ ϊρα προςζλευςθσ του 

παιδιοφ ςτο νθπιαγωγείο και θ ϊρα αποχϊρθςισ του από αυτό, για να μθ 

διαταράςςεται το πρόγραμμα δραςτθριοτιτων του νθπιαγωγείου. 

Σα παιδιά κατά τθν αποχϊρθςθ παραδίδονται μόνο ςτουσ αναγραφόμενουσ 

ενιλικεσ ςτθν υπεφκυνθ διλωςθ προςζλευςθσ/αποχϊρθςθσ που ςυμπλιρωςαν οι 

γονείσ. Θ ευκφνθ για τθν αςφάλεια των παιδιϊν μετά το ωράριο λειτουργίασ ανικει 

αποκλειςτικά ςτον γονζα/κθδεμόνα. Οι γονείσ/κθδεμόνεσ είναι υποχρεωμζνοι να 

γνωρίηουν το ωράριο των παιδιϊν τουσ. 

Οι μακθτζσ και οι μακιτριεσ ςε καμία περίπτωςθ δεν αποχωροφν από το 

ςχολείο πριν τθ λιξθ του ωραρίου. Αν παρουςιαςτεί ανάγκθ ζκτακτθσ αποχϊρθςθσ 

κατά τθ διάρκεια του ςχολικοφ ωραρίου (π.χ. αςκζνεια), ενθμερϊνεται ο 

γονζασ/κθδεμόνασ για να προςζλκει ςτο χολείο και να ςυνοδεφςει το παιδί ςτο 

ςπίτι του, αφοφ προθγουμζνωσ ςυμπλθρϊςει το ςχετικό ζντυπο (υπεφκυνθ 

διλωςθ).  

Εάν κάποιοσ γονζασ/κθδεμόνασ χρειαςτεί, για ειδικό λόγο να πάρει το παιδί 

του πριν τθ λιξθ των μακθμάτων, χρειάηεται να ενθμερϊςει εγκαίρωσ τθ Διεφκυνςθ 

του χολείου και να ςυμπλθρϊςει ςχετικό ζντυπο όπου κα αναγράφονται οι λόγοι 

(υπεφκυνθ διλωςθ). 

Θ ζγκαιρθ προςζλευςθ των μακθτϊν/μακθτριϊν ςτο ςχολείο κακϊσ και θ 

τακτικι και ανελλιπισ φοίτθςθ αποτελοφν βαςικά ςτοιχεία τθσ εκπαιδευτικισ 

διαδικαςίασ. 

 

4. Διάλειμμα 

Κατά τθ διάρκεια του διαλείμματοσ οι μακθτζσ/μακιτριεσ βγαίνουν ςτο 

προαφλιο, όπωσ ζχει κακοριςτεί από το Ωρολόγιο Πρόγραμμα. ε περίπτωςθ 

κακοκαιρίασ  παραμζνουν ςτισ αίκουςεσ διδαςκαλίασ. 
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Σο διάλειμμα είναι χρόνοσ παιχνιδιοφ και ανάπτυξθσ κοινωνικϊν ςχζςεων 

όπου οι μακθτζσ και οι μακιτριεσ αλλθλεπιδροφν, παίηουν αρμονικά και για 

οποιοδιποτε πρόβλθμα ι δυςκολία αντιμετωπίηουν απευκφνονται ςτουσ/ςτισ 

εκπαιδευτικοφσ που βρίςκονται ςτο προαφλιο. 

Κατά τθ διάρκεια του διαλείμματοσ δεν επιτρζπεται κανζνασ ανιλικοσ ι 

ενιλικοσ να παρακολουκεί, να ςυνομιλεί ι να δίνει αντικείμενα ςε μακθτζσ και 

μακιτριεσ του ςχολείου από τα κάγκελα του προαφλιου χϊρου. 

5. Κατανομι τμθμάτων 

Ο μζγιςτοσ αρικμόσ μακθτϊν/τριϊν ανά τμιμα ςτο Νθπιαγωγείο ςφμφωνα με τισ 

προβλζψεισ του άρκρου 6, παρ. 2, (ΠΔ79/2017 ΦΕΚ 109 Α) όπωσ τροποποιικθκε με 

το άρκρο 50 του ν. 4692/2020 (Αϋ 111) κακορίηεται ςτουσ είκοςι πζντε (25). Θ 

κατανομι των μακθτϊν/τριϊν ςε τμιματα γίνεται λαμβάνοντασ υπόψθ κριτιρια 

όπωσ θ θλικία (προνιπια/νιπια), το φφλο και οι ιδιαίτερεσ εκπαιδευτικζσ ανάγκεσ, 

με ςτόχο να υπάρξει μια ιςόρροπθ κατανομι των μακθτϊν/τριϊν ςτα τμιματα. 

 
6. Λειτουργία Προαιρετικοφ Ολοιμερου Προγράμματοσ 

Θ ϊρα τθσ ςίτιςθσ-χαλάρωςθσ εντάςςεται ςτθν παιδαγωγικι διαδικαςία και 

κεωρείται ωσ διδακτικι ϊρα για τον /τθν εκπαιδευτικό του ολοιμερου τμιματοσ, 

ο/θ οποίοσ/α αναλαμβάνει τθν επίβλεψθ τθσ διαδικαςίασ ςίτιςθσ των μακθτϊν του 

Ολοιμερου Προγράμματοσ (ΠΔ79/1-08-2017). 

Επίςθσ, ςφμφωνα με το υπ’αρικμ. πρωτ.: Φ.7/118216/Δ1-9-9-2020 ζγγραφο 

του Τ.ΠΑΙ.Θ.Α.: “Σο γεφμα των μακθτϊν/τριϊν παραςκευάηεται ςτο ςπίτι με ευκφνθ 

των γονζων/κθδεμόνων τουσ. Θ Νθπιαγωγόσ ςτο ολοιμερο πρόγραμμα του 

Νθπιαγωγείου, βοθκά και κακοδθγεί τουσ/τισ μακθτζσ/τριεσ ϊςτε να αποκτιςουν 

τισ απαραίτθτεσ δεξιότθτεσ που αφοροφν ςτθ διαδικαςία του γεφματοσ και να 

εξυπθρετοφνται αυτόνομα. ε κάκε περίπτωςθ δίνεται ιδιαίτερθ προςοχι 

ςτουσ/ςτισ μακθτζσ/τριεσ μζχρι να αποκτιςουν τισ απαραίτθτεσ δεξιότθτεσ 

αυτοεξυπθρζτθςθσ».  

7. Επιτιρθςθ μακθτϊν/τριϊν – Αςφάλεια μακθτϊν/τριϊν 

Για τθν επιτιρθςθ των νθπίων ιςχφουν όςα αναφζρονται ςτισ διατάξεισ του 

άρκρου 12 του Π.Δ. 79/2017 (ΦΕΚ 109 Α) και ςτο κεφ. Α του άρκρου 18 του Π.Δ. 

79/2017(ΦΕΚ 109.Α), κακϊσ και ςτο άρκρο 36 τθσ με αρικ. 

Φ.353.1/324/105657/Δ1/8-10-2002, (ΦΕΚ 1340.Β) Τ.Α. 
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Οι εκπαιδευτικοί των Νθπιαγωγείων παραλαμβάνουν τουσ/τισ 

μακθτζσ/τριεσ ςτθν είςοδο του Νθπιαγωγείου και οι γονείσ-ςυνοδοί αποχωροφν. 

Κατά τθ διάρκεια του χρόνου τθσ προςζλευςθσ των νθπίων/προνθπίων δεν 

παρευρίςκεται χωρίσ άδεια ςτον χϊρο του ςχολείου κανείσ εκτόσ των 

μακθτϊν/τριϊν και των εκπαιδευτικϊν. 

Με ςκοπό τθν αςφάλεια των νθπίων/προνθπίων και τθν αποτροπι τθσ 

αναίτιασ  ειςόδου και εξόδου αυτϊν από τον προαφλιο χϊρο του ςχολείου, κακϊσ 

και τθν αποτροπι ειςόδου ατόμων που ουδεμία ςχζςθ ζχουν με τθ λειτουργία του, 

οι κφρεσ ειςόδου-εξόδου ςτο χϊρο του ςχολείου παραμζνουν κλειςτζσ κατά τθ 

διάρκεια τθσ λειτουργίασ του με ευκφνθ του/τθσ εκπαιδευτικοφ βάρδιασ.  

Επίςθσ, δε δφναται να διαταράςςεται θ λειτουργία του νθπιαγωγείου από 

οποιοδιποτε άτομο ειςζρχεται ςτο χϊρο του ςχολείου και ιδίωσ με φωναςκίεσ, 

κόρυβο, φβρεισ ι απειλζσ κατά του εκπαιδευτικοφ προςωπικοφ ι των 

μακθτϊν /τριϊν (Νόμοσ 5090/2024, ΦΕΚ (Α’) αρ.30/23-2-2024, άρκρο 33). 

Θ αποχϊρθςθ των μακθτϊν/τριϊν πραγματοποιείται με τθ λιξθ του 

διδακτικοφ ωραρίου. Αποχϊρθςθ μακθτι/τριασ από το ςχολείο πριν τθ λιξθ του 

διδακτικοφ ωραρίου, γίνεται μόνο ςε εξαιρετικζσ περιπτϊςεισ και εφόςον ζχουν 

λθφκεί όλα τα απαραίτθτα μζτρα για τθν αςφάλειά του/τθσ (ενθμζρωςθ και 

ςφμφωνθ γνϊμθ γονζων ι κθδεμόνων, εξαςφάλιςθ ςυνοδείασ μακθτϊν/τριϊν με 

ευκφνθ των γονζων/κθδεμόνων τουσ) (παρ. 10, άρκρο 12, Π.Δ. 79/2017, ΦΕΚ 109 

Α). 

 
8. υνεργαςία χολείου - Οικογζνειασ 

Θ ενθμζρωςθ για κζματα αγωγισ και προόδου των μακθτϊν/τριϊν είναι 

δικαίωμα των γονζων/κθδεμόνων και κακικον των εκπαιδευτικϊν. 

τθν αρχι του διδακτικοφ ζτουσ ο ςφλλογοσ διδαςκόντων καλεί ςε  

ςυνάντθςθ/ενθμζρωςθ γονείσ/κθδεμόνεσ ςτον χϊρο του νθπιαγωγείου, όπου 

δίνονται οδθγίεσ για τθν εφρυκμθ λειτουργία τθσ ςχολικισ μονάδασ και 

παρουςιάηεται το αναλυτικό πρόγραμμα του νθπιαγωγείου. 

Οι γονείσ/κθδεμόνεσ μποροφν και πρζπει να ενθμερϊνονται τακτικά για τθν 

πρόοδο και ςυμπεριφορά του παιδιοφ τουσ από τθ νθπιαγωγό τθσ τάξθσ. Για το 

λόγο αυτό οι ςυναντιςεισ γονζων και εκπαιδευτικϊν κα είναι τακτικζσ, εκτόσ 

διδακτικοφ ωραρίου αλλά εντόσ του εργαςιακοφ ωραρίου του εκπαιδευτικοφ. 
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 Για τθ ςχολικι χρονιά 2024-2025 θμζρα ςυνεργαςίασ γονζων και 

εκπαιδευτικϊν ορίηεται θ πρϊτθ Δευτζρα κάκε μινα και ϊρα 13.00.  Ζκτακτεσ 

ενθμερϊςεισ κα γίνονται όποτε κρικεί απαραίτθτο. 

Για τθν αντιμετϊπιςθ των περιπτϊςεων των μακθτϊν που παρουςιάηουν 

ςοβαρζσ μακθςιακζσ δυςκολίεσ ι/και προβλιματα ςυμπεριφοράσ, θ εκπαιδευτικόσ 

τθσ τάξθσ ςυνεργάηεται με τθν Προϊςταμζνθ του ςχολείου, τουσ γoνείσ/κθδεμόνεσ 

των μακθτϊν, τον/τθν φμβουλο Εκπαίδευςθσ Γενικισ και Ειδικισ Αγωγισ και 

Εκπαίδευςθσ, τισ υποςτθρικτικζσ δομζσ Ειδικισ Αγωγισ και Εκπαίδευςθσ  (ΚΕΔΑΤ, 

ΕΔΕΑΤ και τισ προβλεπόμενεσ δομζσ από το εκάςτοτε υφιςτάμενο κεςμικό πλαίςιο) 

κακϊσ και τισ αρμόδιεσ υπθρεςίεσ και τουσ φορείσ για τθν προςταςία και 

υποςτιριξθ των παιδιϊν και των οικογενειϊν. 

ε περίπτωςθ διαηευγμζνων γονζων πρζπει το νθπιαγωγείο να γνωρίηει 

ποιοσ από τουσ δυο γονείσ ζχει τθν κθδεμονία. 

Οι γονείσ/κθδεμόνεσ οφείλουν να γνωςτοποιοφν εμπιςτευτικά ςτθ 

νθπιαγωγό τθσ τάξθσ ι ςτθν προϊςταμζνθ κάκε ιδιαιτερότθτα που αφορά ςτθ 

ςωματικι και ψυχικι υγεία του μακθτι αλλά και οποιαδιποτε αλλαγι ςτθ ηωι του 

παιδιοφ (π.χ. διαηφγιο, νζο μωρό κ.λπ.), προκειμζνου θ νθπιαγωγόσ να γνωρίςει 

καλφτερα τισ ανάγκεσ και τισ αδυναμίεσ του και να εργαςτεί πάνω ς’ αυτζσ. ε 

περίπτωςθ απουςίασ μακθτι, ιδιαίτερα μακροχρόνιασ ι επαναλαμβανόμενθσ, είναι 

απαραίτθτο να ενθμερϊνεται ζγκαιρα το ςχολείο. 

Επίςθσ, ενθμερϊνουν το ςχολείο για κάκε αλλαγι του αρικμοφ τθλεφϊνου 

τουσ ι του θλεκτρονικοφ τουσ ταχυδρομείου. ε περίπτωςθ που ζνα 

προνιπιο/νιπιο, κατά τθ διάρκεια τθσ παραμονισ του ςτο ςχολείο, δθλϊςει 

αδιακεςία, αμζςωσ  ενθμερϊνεται τθλεφωνικά από τθ νθπιαγωγό ι τθν 

προϊςταμζνθ του ςχολείου ο γονζασ/κθδεμόνασ του για τθν άμεςθ προςζλευςι του 

ςτο ςχολείο και τθν παραλαβι του παιδιοφ του. 

Κανζνασ  ενιλικασ δεν ζχει δικαίωμα να νουκετεί ι να επιπλιττει παιδί ςτον 

χϊρο του ςχολείου. ε περίπτωςθ που υπάρχει κάτι που προβλθματίηει τουσ 

γονείσ κα πρζπει να το ςυηθτοφν με τθν υπεφκυνθ νθπιαγωγό και τθν 

προϊςταμζνθ. 

 

9. φλλογοσ Γονζων και Κθδεμόνων 

Σθ ςχολικι χρονιά 2024-2025 το νθπιαγωγείο δεν ζχει εκλεγμζνο ςφλλογο 

Γονζων και Κθδεμόνων. 
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10. χολικό υμβοφλιο 

τθ ςχολικι μονάδα λειτουργεί το χολικό υμβοφλιο, ςτο οποίο 

ςυμμετζχουν ο φλλογοσ Διδαςκόντων, ο/θ εκπρόςωποσ γονζων/κθδεμόνων και ο 

εκπρόςωποσ τθσ τοπικισ αυτοδιοίκθςθσ. Ζργο του χολικοφ υμβουλίου είναι θ 

ςυμβολι του ςτθ διαςφάλιςθ τθσ εφρυκμθσ λειτουργίασ τθσ ςχολικισ μονάδασ. Σο 

χολικό υμβοφλιο λειτουργεί ςυνεργατικά και προτείνει παρεμβάςεισ για τθν 

επίλυςθ κεμάτων που αφοροφν ςτθν υγιεινι, ςτθν αςφάλεια και ςτθν πρόλθψθ 

ατυχθμάτων ςτον ςχολικό χϊρο κακϊσ και ςε ηθτιματα βελτίωςθσ τθσ 

υλικοτεχνικισ υποδομισ του Νθπιαγωγείου.  

Σο άρκρο 51 του ν. 1566/1985 (Αϋ167) αντικακίςταται από το άρκρο 107 του 

ν. 4823/2021 (Αϋ136) και για τισ ςχολικζσ μονάδεσ τθσ Πρωτοβάκμιασ Εκπαίδευςθσ 

ιςχφουν οι παρ. 1, 3 & 4. 

12.   Θ ςθμαςία τθσ ςυνζργειασ όλων 

Ζνα ανοιχτό ςτθν κοινωνία, ςυνεργατικό και δθμοκρατικό ςχολείο ζχει 

ανάγκθ από τθ ςφμπραξθ όλων των μελϊν τθσ εκπαιδευτικισ κοινότθτασ − 

μακθτϊν/μακθτριϊν, εκπαιδευτικϊν, Προϊςταμζνθσ, εκπροςϊπου γονζων και 

κθδεμόνων, χολικισ Επιτροπισ, Σοπικισ Αυτοδιοίκθςθσ − προκειμζνου να επιτφχει 

ςτθν αποςτολι του. 

Οι γονείσ και κθδεμόνεσ οφείλουν να ςυμμετζχουν ςτισ ςυνεδριάςεισ των 

ςυλλογικϊν οργάνων του ςχολείου και να ςυνδράμουν ςτθν εφρυκμθ λειτουργία 

τουσ. 

 
Β. Φοίτθςθ και χολικι Ηωι 

1. Απουςίεσ μακθτϊν/τριϊν 

Θ ανελλιπισ - τακτικι φοίτθςθ του παιδιοφ αποτελεί βαςικι προχπόκεςθ 

τόςο για τθν ομαλι προςαρμογι του ςτο ςχολικό περιβάλλον, όςο και για τθν 

απρόςκοπτθ παρακολοφκθςθ του προγράμματοσ δραςτθριοτιτων του 

νθπιαγωγείου.  

Θ φοίτθςθ των μακθτϊν/τριϊν ςτο Νθπιαγωγείο είναι υποχρεωτικι 

ςφμφωνα με τα όςα αναφζρονται ςτο άρκρο 88 του ν. 4871/2021 (Α’ 246) και 

διετισ ςφμφωνα με το άρκρο 34 του ν. 4704/2020 (Αϋ 133). Θ φοίτθςθ 

παρακολουκείται από τον/τθν εκπαιδευτικό τθσ τάξθσ, καταγράφονται οι 
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κακθμερινζσ απουςίεσ των μακθτϊν/τριϊν και καταχωρίηονται ςτο πλθροφοριακό 

ςφςτθμα myschool ςφμφωνα με τθν παρ. 1 του άρκρου 13 του Π.Δ 79/2017 (Αϋ109) 

και τθν παρ. 1ε, άρκρο 204 του ν.4610/2019 (A’70), για αυτό το λόγο κα πρζπει να 

γνωρίηουμε τθν αιτιολόγθςι τουσ. ε περίπτωςθ ςυςτθματικισ και αδικαιολόγθτθσ 

απουςίασ μακθτϊν/τριϊν, ακολουκοφνται τα όςα προβλζπονται ςτισ παρ. 2, 3 και 4 

του άρκρου 13 του ΠΔ 79/2017 (Α’ 109). Σθν ουςιαςτικι αλλά και τθν τυπικι 

ευκφνθ απζναντι ςτο ςχολείο και τθν πολιτεία για τθ φοίτθςθ των μακθτϊν, φζρουν 

κατά το νόμο οι γονείσ/κθδεμόνεσ τουσ. 

Αν οι απουςίεσ του/τθσ μακθτι/τριασ του νθπιαγωγείου υπερβαίνουν τισ εκατό 

(100) ανά διδακτικό ζτοσ, θ βεβαίωςθ φοίτθςθσ για τθν εγγραφι ςτθν Αϋ Δθμοτικοφ 

χορθγείται με απόφαςθ του ςυλλόγου διδαςκόντων, που εκδίδεται φςτερα από 

ςφμφωνθ γνϊμθ του/τθσ υμβοφλου Εκπαίδευςθσ. ε αντίκετθ περίπτωςθ ο 

μακθτισ επαναλαμβάνει τθ φοίτθςθ ςτο νθπιαγωγείο. (ΠΔ 79/2017 (ΦΕΚ 109 Α) 

άρκρο 13 παράγραφοσ 5). 

Αν το παιδί υποβάλλεται ςε κάποια ςυγκεκριμζνθ φαρμακευτικι αγωγι ι αν 

ζχει ευαιςκθςία ςε κάποιεσ τροφζσ ι ςε κάτι άλλο, παρακαλοφνται οι γονείσ να 

ενθμερϊςουν ςχετικά τθ νθπιαγωγό. 

 

2. χολικζσ δράςεισ ςτο πλαίςιο τθσ ςχολικισ ηωισ (Εορταςτικζσ - 

Ενδοςχολικζσ εκδθλϊςεισ) 

 

Με το άρκρο 16 του Π.Δ 79/2017(Αϋ 109) όπωσ τροποποιικθκε και ιςχφει, το 

άρκρο 204 του ν. 4610/2019 (Α’70) και το άρκρο 49 του ν. 4653/2020 (Α’12) 

ρυκμίηονται οι ςχολικζσ δράςεισ που ςυμπλθρϊνουν και εμπλουτίηουν τα 

προγράμματα ςπουδϊν, εντόσ και εκτόσ ςχολείου. 

Σο χολείο οργανϊνει μια ςειρά εκδθλϊςεων/ δραςτθριοτιτων, που ςτόχο 

ζχουν τθ ςφνδεςθ ςχολικισ και κοινωνικισ ηωισ, τον εμπλουτιςμό των υπαρχουςϊν 

γνϊςεων των μακθτϊν/μακθτριϊν, τθν απόκτθςθ δεξιοτιτων ηωισ και τθν 

ευαιςκθτοποίθςι τουσ ςε κοινωνικά κζματα. 

Αναφορικά με τισ εορταςτικζσ και εκπαιδευτικζσ εκδθλϊςεισ που 

πραγματοποιεί το νθπιαγωγείο εντόσ του ςχολείου, ςτα πλαίςια τθσ υλοποίθςθσ 

κεματικϊν και ςχεδίων εργαςίασ, οι γονείσ υπογράφουν υπεφκυνεσ δθλϊςεισ 

ςυναίνεςθσ ι μθ ςυμμετοχισ των παιδιϊν τουσ ςτισ ανωτζρω δράςεισ.  

Οι ςχολικζσ γιορτζσ, εκνικζσ, κρθςκευτικζσ ι άλλου τφπου, που  
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πραγματοποιεί το νθπιαγωγείο, αποτελοφν μζροσ τθσ ςχολικισ ηωισ και βοθκοφν 

ςτθν πραγματοποίθςθ του ςχολικοφ ζργου. Γι’ αυτό οι μακθτζσ καλό κα ιταν να 

μθν απουςιάηουν από αυτζσ, αν δεν ζχουν ςοβαρό λόγο. 

Για το ςχολικό ζτοσ 2024-2025 οι εορταςτικζσ εκδθλϊςεισ τθσ 28θσ Οκτωβρίου κα 

πραγματοποιθκοφν ςτισ ςχολικζσ μονάδεσ Πρωτοβάκμιασ Εκπαίδευςθσ τθν 

Παραςκευι 25 Οκτωβρίου 2024, τθσ 17θσ Νοεμβρίου τθν Παραςκευι 15 Νοεμβρίου 

2024, ενϊ οι εορταςτικζσ εκδθλϊςεισ τθσ 25θσ Μαρτίου κα λάβουν χϊρα τθν 

Δευτζρα 24 Μαρτίου 2025 και ςφμφωνα με τα ακόλουκα: 

 Πραγματοποιοφνται εκδθλϊςεισ, ςφμφωνα με τισ παρ. 2 και 6 του άρκρου 3 

του ΠΔ 79/2017(Αϋ109), όπωσ τροποποιικθκε και ιςχφει με το άρκρο 23 του 

ν. 4559/2018 (Α’ 142).  

 Οι μακθτζσ/τριεσ που παρακολουκοφν το Ολοιμερο Πρόγραμμα, 

ςυμμετζχουν ςτισ εκδθλϊςεισ του ςχολείου και αποχωροφν με τουσ/τισ  

           άλλουσ/εσ μακθτζσ/τριεσ.  

 Με ευκφνθ τθσ Προϊςταμζνθσ και του υλλόγου Διδαςκόντων/ουςϊν 

ειδοποιοφνται οι γονείσ και οι κθδεμόνεσ για τθν ϊρα αποχϊρθςθσ των 

μακθτϊν/τριϊν από το ςχολείο.  

Κατά τθν θμζρα του εορταςμοφ των Σριϊν Ιεραρχϊν πραγματοποιοφνται 

εορταςτικζσ εκδθλϊςεισ για τθν προςφορά τουσ ςτα Γράμματα, ενϊ το Ωρολόγιο 

Πρόγραμμα των μακθμάτων τθσ θμζρασ τθρείται κανονικά (άρκρο 3, ΠΔ 79/2017 

(Αϋ 109) όπωσ τροποποιικθκε με το άρκρο 56 του ν. 4653/2020 (Αϋ12). 

 

3. Φωτογράφθςθ μακθτϊν/τριϊν 

Δεν επιτρζπεται θ φωτογράφθςθ των μακθτϊν/τριϊν ςτο χϊρο του 

ςχολείου από επαγγελματίεσ φωτογράφουσ (εγκφκλιοσ Γ1/468/8- 5-1997, 

Τ.ΠΑΙ.Θ.Α.). 

4. Βιβλιοκικθ 

το ςχολείο λειτουργεί δανειςτικι βιβλιοκικθ. Κάκε μακθτισ δανείηεται ζνα 

βιβλίο κάκε Παραςκευι και υποχρεοφται να το επιςτρζψει τθν προςεχι Δευτζρα. Ο 

μακθτισ που δεν ζχει επιςτρζψει το βιβλίο του δεν μπορεί να δανειςτεί άλλο 

βιβλίο, μζχρι τθν επιςτροφι του προθγοφμενου. Σα δανειηόμενα βιβλία- παραμφκια 

τθσ Βιβλιοκικθσ πρζπει να επιςτρζφονται εγκαίρωσ και ςε καλι κατάςταςθ. Θ 

θμερομθνία ζναρξθ τθσ δανειςτικισ βιβλιοκικθσ ανακοινϊνεται από τισ 

νθπιαγωγοφσ. 
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5. Χριςθ εικόνων και βίντεο από ςχολικζσ δραςτθριότθτεσ 

Δεν επιτρζπεται ςτουσ γονείσ και κθδεμόνεσ των μακθτϊν να αναρτιςουν 

φωτογραφίεσ ι βίντεο ςτο διαδίκτυο από διάφορεσ εκδθλϊςεισ του ςχολείου. τθν 

περίπτωςθ που εικόνεσ/φωτογραφίεσ από ςχολικζσ δραςτθριότθτεσ των παιδιϊν 

αναρτθκοφν από τουσ εκπαιδευτικοφσ ςε εγκεκριμζνουσ εκπαιδευτικοφσ 

ιςτότοπουσ και ςτον ιςτότοπο του ςχολείου, κα ζχουν υποςτεί επεξεργαςία για τθν 

προςταςία των προςωπικϊν δεδομζνων των νθπίων. 

6. Επανάλθψθ φοίτθςθσ ςτο Νθπιαγωγείο  

Με τισ παρ. 7 & 8 του άρκρου 6, του Π.Δ. 79/2017 (Αϋ109), όπωσ 

τροποποιικθκε και ιςχφει και με τθν υπό ςτοιχεία Φ.7/ΦΔ/7347/Δ1/23-01-2024 

εγκφκλιο του Τ.ΠΑΙ.Θ.Α. ρυκμίηονται κζματα που αφοροφν ςτθν επανάλθψθ 

φοίτθςθσ νθπίων.  

7. Χριςθ κινθτϊν τθλεφϊνων και θλεκτρονικϊν ςυςκευϊν 

Οι μακθτζσ/τριεσ δεν επιτρζπεται να χρθςιμοποιοφν εντόσ των ςχολικϊν 

χϊρων – κτιρίων και υπαίκριων χϊρων κινθτό τθλζφωνο ι άλλθ θλεκτρονικι 

ςυςκευι που διακζτει ςφςτθμα επεξεργαςίασ εικόνασ και ιχου, για ςυνομιλία, 

βιντεοςκόπθςθ ι οποιαδιποτε άλλθ χριςθ. τθν παραπάνω απαγόρευςθ δεν 

εμπίπτει θ χριςθ ιατρικϊν εφαρμογϊν μζςω κινθτοφ τθλεφϊνου ι άλλων 

ςυςκευϊν, αποκλειςτικά και μόνο κατόπιν ςχετικισ ιατρικισ γνωμάτευςθσ. 

Επιςθμαίνεται ότι δεν επιτρζπεται θ χριςθ ι θ λειτουργία καμερϊν αςφαλείασ 

ςτουσ ςχολικοφσ χϊρουσ κατά τθ διάρκεια λειτουργίασ του ςχολείου ςφμφωνα με 

τθν με αρ. πρωτ. Φ.25/103373/Δ1/22-6-2018 εγκφκλιο του Τ.ΠΑΙ.Θ.Α και με τθν παρ. 

8 του άρκρου 204 του ν.4610/2019 (Α' 70). 

 

Γ. Μακθτικι Μζριμνα 

1. Προςταςία από ςειςμοφσ και φυςικζσ καταςτροφζσ 

 

το πρϊτο δεκαιμερο τθσ ζναρξθσ του ςχολικοφ ζτουσ, θ Προϊςταμζνθ του 

Νθπιαγωγείου ςε ςυνεργαςία με τον φλλογο Διδαςκόντων: 

α) Επικαιροποιοφν το «χζδιο Μνθμονίου Ενεργειϊν για τθ Διαχείριςθ του 

ειςμικοφ Κινδφνου ςτθ ςχολικι μονάδα» που βρίςκεται ςτθ ςχετικι ςελίδα 

Ο.Α..Π. και προβαίνουν ςε όλεσ τισ απαιτοφμενεσ ενζργειεσ που προβλζπονται πριν 

από τον ςειςμό, κακϊσ και ςτον προγραμματιςμό και υλοποίθςθ των απαραίτθτων       
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αςκιςεων ετοιμότθτασ κατά τθ διάρκεια του ςχολικοφ ζτουσ. 

 

β) Επικαιροποιοφν τον «Εςωτερικό Κανονιςμό χολικισ Μονάδασ (ΔΑΙ) και 

Μνθμόνιο Ενεργειϊν για τθ διαχείριςθ πυρκαγιϊν, ακραίων καιρικϊν φαινομζνων, 

τεχνολογικϊν καταςτροφϊν και ΧΒΡΠ περιςτατικϊν», λαμβάνοντασ υπόψθ τισ 

οδθγίεσ προςταςίασ για όλεσ τισ μορφζσ φυςικϊν καταςτροφϊν, ενθμερϊνουν 

τουσ/τισ μακθτζσ/τριεσ και τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ για τουσ βαςικοφσ κανόνεσ και 

τρόπουσ αντίδραςθσ κατά τθν εκδιλωςθ των φαινομζνων.  

υγκεκριμζνα, με το υπ’αρικμ. 8/11-10-2024 πρακτικό ο φλλογοσ Διδαςκόντων 

προζβθ ςε επικαιροποίθςθ του «χεδίου Ζκτακτθσ Ανάγκθσ του χολείου για το 

ειςμό και τισ Φυςικζσ Καταςτροφζσ» 

 Διευκρινίηεται, επίςθσ ότι ςε περίπτωςθ κρίςθσ οι μακθτζσ/τριεσ 

παραδίδονται μόνο ςτουσ γονείσ/κθδεμόνεσ ι ςτα πρόςωπα που οι 

γονείσ/κθδεμόνεσ ζχουν ορίςει γραπτϊσ για τθν παραλαβι των μακθτϊν/τριϊν από  

τθ ςχολικι μονάδα. 

Σζλοσ, ςε καταςτάςεισ πανδθμίασ ι ακραίων-επικίνδυνων φαινομζνων οι 

εκπαιδευτικοί, μακθτζσ/τριεσ και οι γονείσ/κθδεμόνεσ οφείλουν να 

ςυμμορφϊνονται και να ακολουκοφν ρθτά τισ οδθγίεσ που εκδίδουν οι εκάςτοτε 

αρμόδιοι φορείσ/υπθρεςίεσ: π.χ. ΕΟΔΤ, ΤΠΑΙΘΑ, Τπουργείο Πολιτικισ Προςταςίασ 

κ.λ.π. για τθν εφρυκμθ λειτουργία τθσ ςχολικισ μονάδασ και τθν αςφάλεια των 

μελϊν τθσ. 

2.  Δικαιϊματα μακθτϊν/τριϊν  των οποίων οι γονείσ βρίςκονται ςε 

διάςταςθ ι είναι διαηευγμζνοι  

 

Για τα δικαιϊματα γονζων μακθτϊν/τριϊν οι οποίοι βρίςκονται ςε διάςταςθ, ι 

είναι διαηευγμζνοι και ο ζνασ/θ μία από αυτοφσ δεν αςκεί τθν επιμζλειά τουσ, 

ιςχφει θ με αρ. πρωτ. Φ7/517/127893/Γ1/13-10-2010 εγκφκλιοσ του Τ.ΠAI.Θ.Α. και 

τα άρκρα 11 & 12 του ν. 4800/2021 (Α’81). Ειδικότερα, ωσ προσ τισ εγγραφζσ-

μετεγγραφζσ των τζκνων τουσ, ιςχφουν οι με αρ. πρωτ. Φ1/169086/ΓΔ4/24-12-2021 

και Φ1/117162/ΓΔ4/20-9-2021 εγκφκλιοι του Τ.ΠΑΙ.Θ.Α.. Επίςθσ, ιςχφουν τα 

οριηόμενα ςτο άρκρο 1519 του Αςτικοφ Κϊδικα «θμαντικά ηθτιματα επιμζλειασ 

τζκνου».  

χετικά με τα πρόςωπα παραλαβισ μακθτϊν/τριϊν ςχολικισ μονάδασ των οποίων                                              
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οι γονείσ βρίςκονται ςε διζνεξθ, τυγχάνει εφαρμογισ θ υπ’αρικμ. 

Φ.7/517/127893/Γ1/13.10.2020 (ΑΔΑ 4ΙΚΗ9-ΕΚ) εγκφκλιοσ οδθγία του ΤΠΑΙΘΑ, θ 

οποία ορίηει ότι «Θ παραλαβι του τζκνου γίνεται από το πρόςωπο που ορίηει ο 

γονζασ που αςκεί τθν επιμζλειά του. ε περίπτωςθ διαφωνίασ των γονζων που 

αςκοφν από κοινοφ τθν επιμζλεια, θ παραλαβι κα πρζπει να γίνεται από το 

πρόςωπο που είχε οριςτεί πριν προκφψει θ διαφωνία τουσ, ζωσ ότου προςκομιςτεί 

ςτο ςχολείο δικαςτικι απόφαςθ, θ οποία να επιλφει τθ διαφωνία των γονζων». 

φμφωνα δε με τθν υπ’αρικμ. Φ1/169086/ΓΔ4/24.12.2021 εγκφκλιο οδθγία του 

ΤΠΑΙΘΑ, θ ωσ άνω αναφερόμενθ εγκφκλιοσ οδθγία εξακολουκεί να τυγχάνει 

εφαρμογισ επί του υπόψθ ηθτιματοσ. 

 

 3.Πρϊιμθ εκπαιδευτικι και υποςτθρικτικι παρζμβαςθ ςε μακθτζσ/τριεσ  

 Πρωτοβάκμιασ Εκπαίδευςθσ  

 

 ε όλεσ τισ ςχολικζσ μονάδεσ τθσ Πρωτοβάκμιασ Εκπαίδευςθσ ςτουσ 

μακθτζσ/τριεσ με εκπαιδευτικζσ, ψυχοκοινωνικζσ ι άλλου είδουσ ανάγκεσ, κακϊσ και 

ςτισ οικογζνειζσ τουσ παρζχονται προγράμματα πρϊιμθσ εκπαιδευτικισ και 

υποςτθρικτικισ παρζμβαςθσ. Σα προγράμματα ςχεδιάηονται και υλοποιοφνται με τθ 

διεπιςτθμονικι ςυνεργαςία εκπαιδευτικϊν, μελϊν Ειδικοφ Εκπαιδευτικοφ 

Προςωπικοφ (Ε.Ε.Π.), Ειδικοφ Βοθκθτικοφ Προςωπικοφ (Ε.Β.Π.) και τθ ςυμμετοχι των 

γονζων/κθδεμόνων των μακθτϊν/τριϊν, από τα οικεία Κζντρα Διεπιςτθμονικισ 

Αξιολόγθςθσ, υμβουλευτικισ και Τποςτιριξθσ (ΚΕ.Δ.Α..Τ.), κακϊσ και τισ αρμόδιεσ 

Επιτροπζσ Διεπιςτθμονικισ Τποςτιριξθσ (Ε.Δ.Τ.), όπου αυτζσ λειτουργοφν. Για 

τουσ/τισ μακθτζσ/τριεσ, που πρόκειται να φοιτιςουν ςτο Νθπιαγωγείο και από 

ςχετικι ιατρικι γνωμάτευςθ προκφπτει θ ανάγκθ λιψθσ μζτρων πρϊιμθσ 

εκπαιδευτικισ και υποςτθρικτικισ παρζμβαςθσ, οι γονείσ/κθδεμόνεσ τουσ δφνανται 

να υποβάλουν αίτθςθ ςτο αρμόδιο ΚΕ.Δ.Α..Τ. για τθ διερεφνθςθ και αξιολόγθςθ των 

εκπαιδευτικϊν και ψυχοκοινωνικϊν αναγκϊν των μακθτϊν/τριϊν, από τον 

επτζμβριο προ του ζτουσ τθσ πρϊτθσ εγγραφισ τουσ ςτο Νθπιαγωγείο, 

προκειμζνου να λθφκοφν εγκαίρωσ εξατομικευμζνα μζτρα υποςτιριξθσ αυτϊν και 

των οικογενειϊν τουσ με τθν ζναρξθ τθσ φοίτθςθσ των μακθτϊν/τριϊν ςτθν οικεία 

ςχολικι μονάδα ςφμφωνα με το άρκρο 229 του ν. 4823/2021 (Α’136). 
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4. Εμβολιαςμόσ μακθτϊν/τριϊν και Φαρμακευτικι αγωγι 

μακθτϊν/τριϊν  εντόσ ςχολικοφ ωραρίου 

ε ό,τι αφορά ςτον εμβολιαςμό των μακθτϊν/τριϊν ιςχφει θ με αρικ. πρωτ: 

Φ.6/451/115136/Γ1/16-09-2010 εγκφκλιοσ του Τ.ΠΑΙ.Θ. 

Απαγορεφεται θ χοριγθςθ φαρμάκων από τουσ νθπιαγωγοφσ, όπωσ ορίηει 

ςχετικι νομοκεςία. ε περιπτϊςεισ κατά τισ οποίεσ απαιτείται θ χοριγθςθ 

φαρμακευτικισ αγωγισ ςε μακθτζσ/τριεσ, εντόσ του ςχολικοφ ωραρίου, ιςχφουν 

όςα αναφζρονται ςτθ με αρικ. Φ.7/495/123484/Γ1/4-10-2010 εγκφκλιο του 

Τ.ΠΑΙ.Θ.Α.  

Για το λόγο αυτό, ςε περιπτϊςεισ που απαιτείται φαρμακευτικι αγωγι, οι 

γονείσ και κθδεμόνεσ των μακθτϊν, οφείλουν να αιτοφνται τθν άδεια τθσ 

Προϊςταμζνθσ τθσ ςχολικισ μονάδασ προκειμζνου να ειςζρχονται οι ίδιοι ι άλλο 

πρόςωπο το οποίο κα υποδείξουν ςχετικά ϊςτε να τθ χορθγιςουν. 

 
 

5. Πρόλθψθ φαινομζνων Βίασ και χολικοφ εκφοβιςμοφ 

 

θμαντικό παράγοντα τθσ διαδικαςίασ πρόλθψθσ ι/και αντιμετϊπιςθσ 

φαινομζνων βίασ, παρενόχλθςθσ, εξαναγκαςμοφ και ςχολικοφ εκφοβιςμοφ 

αποτελεί θ ανάπτυξθ κετικοφ κλίματοσ, χαρακτθριςτικά του οποίου είναι ο 

αμοιβαίοσ ςεβαςμόσ, θ αποδοχι τθσ διαφορετικότθτασ, θ προϊκθςθ τθσ 

ςυνεργαςίασ με φορείσ, με τθν οικογζνεια κ.α. Σο ςχολείο ςχεδιάηει και υλοποιεί 

προγράμματα και δράςεισ που ενκαρρφνουν τθν αποδοχι τθσ διαφορετικότθτασ και 

τθν ειρθνικι επίλυςθ των ςυγκροφςεων και των διαφορϊν τόςο μζςω των 

Εργαςτθρίων Δεξιοτιτων, του Ετιςιου χεδίου Δράςθσ και των ςχετικϊν ςχολικϊν 

προγραμμάτων Αγωγισ Τγείασ κ.ά, όςο και μζςα από τισ κακθμερινζσ 

δραςτθριότθτεσ/ρουτίνεσ, τισ ελεφκερεσ ι οργανωμζνεσ  δράςεισ, που αποτελοφν 

βαςικό πυλϊνα του και ςτοχοκεςία του νθπιαγωγείου. 

Για τθν αντιμετϊπιςθ τθσ ενδοςχολικισ βίασ και του εκφοβιςμοφ ζχει 

δθμιουργθκεί ειδικι ψθφιακι πλατφόρμα για υποβολι καταγγελιϊν (https://stop-

bullying.gov.gr/). τθ ςυγκεκριμζνθ πλατφόρμα ζχουν πρόςβαςθ μακθτζσ και 

γονείσ, κακϊσ και όςοι ζχουν τθν επιμζλεια μακθτϊν/τριϊν, οι οποίοι δφνανται να 

υποβάλουν αναφορζσ. Επίςθσ, ορίηεται ςυγκεκριμζνο Πρωτόκολλο Διαχείριςθσ 

Ενδοςχολικισ Βίασ και Εκφοβιςμοφ με ςκοπό τθν εξζταςθ των αναφορϊν και τθν 

https://stop-bullying.gov.gr/
https://stop-bullying.gov.gr/
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υποβολι προτάςεων για τθν αντιμετϊπιςθ των περιςτατικϊν ςχολικισ βίασ (ν. 

5029/2023 (Α’ 55). 

Αποδζκτεσ - υπεφκυνοι υποδοχείσ ςε επίπεδο ςχολικισ μονάδασ των 

αναφορϊν για περιςτατικά εκφοβιςμοφ και ενδοςχολικισ βίασ που υποβάλλονται 

ψθφιακά είναι ο Διευκυντισ ι ο Προϊςτάμενοσ τθσ ςχολικισ μονάδασ και ζνασ (1) 

εκπαιδευτικόσ που ορίηεται από εκείνον για τον ςκοπό αυτό. 

 

6. Ποιότθτα του ςχολικοφ χϊρου 

 

Ζνασ από τουσ ςτόχουσ του χολείου πρζπει να είναι θ καλλιζργεια τθσ 

αίςκθςθσ τθσ ευκφνθσ ςτουσ μακθτζσ/ςτισ μακιτριεσ ςε ό,τι αφορά τθν ποιότθτα 

του ςχολικοφ χϊρου. Κακαροί και ςυντθρθμζνοι χϊροι αικουςϊν, του αφλειου 

χϊρου, τθσ ςχολικισ περιουςίασ, κ.λπ. διαμορφϊνουν τον περιβάλλοντα χϊρο μζςα 

ςτον οποίο είναι δυνατόν να καλλιεργθκεί θ ψυχι του παιδιοφ. 

Ο ςεβαςμόσ ςτα περιουςιακά ςτοιχεία του Νθπιαγωγείου, τισ υποδομζσ, τον 

εξοπλιςμό αλλά και το φυςικό περιβάλλον του ςχολείου αποτελεί βαςικι 

υποχρζωςθ όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. Με το ίδιο ςκεπτικό υπάρχει 

φροντίδα για τθν τάξθ και τθν καλαιςκθςία ςτισ ςχολικζσ αίκουςεσ, κακϊσ είναι ο 

ιδιαίτεροσ χϊροσ, όπου παραμζνουν και εργάηονται μακθτζσ/μακιτριεσ και 

εκπαιδευτικοί πολλζσ ϊρεσ. Φροντίδα όλων είναι να διατθροφνται οι χϊροι 

κακαροί. Σεράςτια ςυμβολι ςε αυτό ζχει και θ υπεφκυνθ κακαριότθτασ του 

Νθπιαγωγείου. 

Φκορζσ, ηθμιζσ και κακι χριςθ τθσ περιουςίασ του ςχολείου 

αποδυναμϊνουν τισ εκπαιδευτικζσ δυνατότθτζσ του και οδθγοφν ςτθν αντίλθψθ τθσ 

απαξίωςθσ τθσ δθμόςιασ περιουςίασ. τισ περιπτϊςεισ εκείνεσ, όπου 

αποδεδειγμζνα θ φκορά/καταςτροφι, μερικι ι ολικι, του ςχολικοφ κτιρίου και 

χϊρων αυτοφ, κακϊσ και υλικοτεχνικισ υποδομισ και εξοπλιςμοφ εντόσ αυτοφ, 

αποδίδεται ςε ςυγκεκριμζνο/θ μακθτι/τρια, ο/θ τελευταίοσ/α ελζγχεται για τθ 

ςυμπεριφορά αυτι και θ δαπάνθ αποκατάςταςθσ βαρφνει τον γονζα/κθδεμόνα 

του/τθσ. υγκεκριμζνα, θ Διεφκυνςθ τθσ ςχολικισ μονάδασ καλεί τον 

γονζα/κθδεμόνα/αςκοφντα τθν επιμζλεια ςτον οποίο αποδεδειγμζνα αποδίδεται θ 

ηθμία και του ηθτάει να τθν αποκαταςτιςει, μζςα ςε προκεςμία πζντε (5) θμερϊν.  
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τθν περίπτωςθ που δθλϊςουν ότι δεν προτίκενται να αποκαταςτιςουν τθ ηθμία, 

τότε θ Διεφκυνςθ τθσ ςχολικισ μονάδασ το γνωςτοποιεί ςτον οικείο Διμο ι ςτθ 

χολικι Επιτροπι, ςφμφωνα με τα οριηόμενα ςτο άρκρο 28 του ν. 5056/2023. Ο 

Διμοσ ι θ χολικι Επιτροπι οφείλει να ηθτιςει και να λάβει τρεισ (3) προςφορζσ 

για τθν αποκατάςταςθ τθσ ηθμίασ και να διαλζξει τθν πιο οικονομικι, ςυντάςςοντασ 

προσ τοφτο ςχετικό πρακτικό. Αφοφ ολοκλθρωκοφν οι εργαςίεσ ςτθ ςχολικι 

μονάδα, τότε ο οικείοσ Διμοσ ι θ χολικι Επιτροπι που επιβαρφνκθκε με τθ 

ςχετικι δαπάνθ καλείται να αποςτείλει το αποδεικτικό εξόφλθςθσ ςτουσ 

γονείσ/κθδεμόνεσ του/τθσ. Σουσ καλεί εντόσ προκεςμίασ πζντε (5) θμερϊν να 

καταβάλουν το ποςό ςε ςυγκεκριμζνο λογαριαςμό του Διμου ι τθσ χολικισ 

Επιτροπισ και γνωςτοποιϊντασ τουσ, ταυτόχρονα, ότι ςε περίπτωςθ μθ καταβολισ 

του κα υπάρξει ςχετικι βεβαίωςθ οφειλισ από τθν αρμόδια οικονομικι υπθρεςία 

του Διμου και είςπραξι τθσ, ςφμφωνα με τα οριηόμενα ςτον ν. 4978/2022. ε 

περίπτωςθ άρνθςθσ, θ ςχετικι δαπάνθ βεβαιϊνεται και ακολουκεί θ διαδικαςία 

είςπραξισ τθσ. 

 

7. Επικοινωνία με το ςχολείο – χολικό ιςτολόγιο 
 

Θ επικοινωνία του νθπιαγωγείου με τουσ γονείσ γίνεται μζςω θλεκτρονικοφ 

ταχυδρομείου mail@2nip-argyr.att.sch.gr, μζςω του ςχολικοφ ιςτολογίου  και 

τθλεφωνικά κατά περίπτωςθ. 

Οι γονείσ κα πρζπει ςε κακθμερινι βάςθ να ελζγχουν τθν θλεκτρονικι 

διεφκυνςθ επικοινωνίασ που ζχουν δθλϊςει για τυχόν μθνφματα από το 

νθπιαγωγείο κακϊσ και να επιςκζπτονται τθν ιςτοςελίδα του νθπιαγωγείου για 

ανακοινϊςεισ.  

Σο περιεχόμενο τθσ ιςτοςελίδασ κακορίηεται ςτο άρκρο 105 του ν. 

4823/2021 (Αϋ136). Ωσ προσ τθν προςβαςιμότθτα των ιςτοςελίδων των ςχολικϊν 

μονάδων ιςχφουν τα οριηόμενα ςτο άρκρο 106 του ν. 4823/2021 (Αϋ136). 

 

Θ Προϊςταμζνθ και το προςωπικό του ςχολείου δε φζρουν καμία ευκφνθ για 

κάκε άλλο ιςτολόγιο ι ιςτοςελίδα που εμφανίηεται με τα ςτοιχεία του ςχολείου μασ 

ςτο Διαδίκτυο. 

Τπεφκυνθ για τθ διαχείριςθ του παραπάνω ιςτoλογίου είναι θ Προϊςταμζνθ 

του νθπιαγωγείου. Κάκε εκπαιδευτικόσ του ςχολείου μπορεί να αναρτά, ςε  

 

mailto:mail@2nip-argyr.att.sch.gr
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ςυνεννόθςθ με τθν Προϊςταμζνθ, ςτο διαδικτυακό τόπο του ςχολείου ό,τι κεωρεί  

ςχετικό με το εκπαιδευτικό και παιδαγωγικό ζργο του ςχολείου. 

Θ Προϊςταμζνθ και όλο το προςωπικό μεριμνά για τθν αςφάλεια των 

ευαίςκθτων προςωπικϊν δεδομζνων των μακθτϊν ςτο Διαδίκτυο και ακολουκεί τισ 

ςχετικζσ οδθγίεσ του Πανελλινιου χολικοφ Δικτφου. 

 

8. Ψθφιακά Εργαλεία 

   

Ψθφιακι Βεβαίωςθ Φοίτθςθσ: Οι γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν/τριϊν ζχουν τθ 

δυνατότθτα ζκδοςθσ Βεβαίωςθσ Φοίτθςθσ των εξαρτϊμενων τζκνων τουσ μζςω τθσ 

Ενιαίασ Ψθφιακισ Πφλθσ τθσ Δθμόςιασ Διοίκθςθσ  

(https://www.gov.gr/ipiresies/ekpaideuse/eggraphe-se-skholeio/attending-school). 

Ψθφιακι Ενθμζρωςθ γονζων/κθδεμόνων: Δίνεται θ δυνατότθτα ςτουσ 

γονείσ/κθδεμόνεσ να ενθμερϊνονται θλεκτρονικά για τισ απουςίεσ μζςω τθσ 

θλεκτρονικισ εφαρμογισ «e-Parents» (https://eschools.minedu.gov.gr/login). Θ 

πλατφόρμα αποτελεί ζνα ηωντανό και μόνιμο δίαυλο επικοινωνίασ με το ςχολείο, 

μζςω του οποίου ο/θ κθδεμόνασ κα αλλθλοεπιδρά με τθν ςχολικι μονάδα. Οι 

διακζςιμεσ υπθρεςίεσ που περιλαμβάνονται ςτθν πρϊτθ ζκδοςθ του 

υποςυςτιματοσ «e-Parents» οργανωμζνεσ ανά ρόλο χριςτθ είναι οι εξισ: 

Ανακοινϊςεισ και Ειδοποιιςεισ χολικισ Μονάδασ, Απουςίεσ Μακθτι, Βακμολογίεσ 

Μακθτι. 

 
9. Σο διδακτικό/εκπαιδευτικό προςωπικό 

Θ προϊςταμζνθ και το διδακτικό προςωπικό ςυνειςφζρουν ςτθ δθμιουργία 

ιρεμου, ευχάριςτου και ςυνεργατικοφ κλίματοσ ςτο ςχολείο. Οι μεταξφ τουσ 

ςχζςεισ, είναι ςχζςεισ αμοιβαίου ςεβαςμοφ, ςυναδελφικότθτασ, ςυνεργαςίασ και 

επικοινωνίασ. 

   Σθροφν εχεμφκεια ςε κζματα που κεωροφνται προςωπικά δεδομζνα. 

   Επικοινωνοφν με τουσ γονείσ, όταν απουςιάηει ο μακθτισ πλζον των τριϊν 

(3) θμερϊν και δεν ζχουν ενθμερωκεί για τθν αιτία τθσ απουςίασ. 

   Αντιμετωπίηουν τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ των παιδιϊν ωσ ςυνεργάτεσ, 

αρωγοφσ ςτο ζργο τουσ για τθν καλφτερθ διαπαιδαγϊγθςθ των παιδιϊν. 

   Ακοφν με ςεβαςμό τουσ όποιουσ προβλθματιςμοφσ τουσ και προςπακοφν 

να βοθκιςουν, προτείνοντασ λφςεισ, οι οποίεσ κα βελτιϊςουν τισ 

https://www.gov.gr/ipiresies/ekpaideuse/eggraphe-se-skholeio/attending-school
https://eschools.minedu.gov.gr/login
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γνωςτικζσ, κοινωνικζσ και ςυναιςκθματικζσ δεξιότθτεσ των παιδιϊν. 

 ε περίπτωςθ που θ ςυμπεριφορά (γνωςτικι, κινθτικι, κοινωνικι, 

ςυναιςκθματικι, προβλιματα λόγου) των νθπίων χριηει διάγνωςθσ/ 

υποςτιριξθσ από ειδικοφσ επιςτιμονεσ, οι εκπαιδευτικοί 

κατευκφνουν/ςυμβουλεφουν τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ για τθν καλφτερθ και 

αποτελεςματικότερθ παροχι βοικειασ προσ αυτοφσ. 

 Οι εκπαιδευτικοί  όταν, κατά τθν εκτζλεςθ του εκπαιδευτικοφ τουσ  ζργου, 

με οποιονδιποτε τρόπο πλθροφοροφνται ι διαπιςτϊνουν ότι ζχει 

διαπραχκεί ςε βάροσ μακθτι/τριασ ζγκλθμα ενδοοικογενειακισ βίασ, 

ενθμερϊνουν, χωρίσ κακυςτζρθςθ, τον Διευκυντι/τρια-Προϊςτάμενο/θ τθσ 

ςχολικισ μονάδασ. Με τθ ςειρά του/τθσ  ο/θ Διευκυντισ/τρια-

Προϊςτάμενοσ/θ τθσ ςχολικισ μονάδασ επικοινωνεί με τον αρμόδιο 

ειςαγγελζα, ςφμφωνα με τισ διατάξεισ τθσ παραγράφου 1 του άρκρου 37 

Κϊδικα Ποινικισ Δικονομίασ, ι με τθν πλθςιζςτερθ αςτυνομικι αρχι 

(Άρκρο 23- Νόμοσ 3500/2006 – Τποχρεϊςεισ των εκπαιδευτικϊν). 

 υνεργάηονται με τισ δθμοτικζσ αρχζσ και υπθρεςίεσ για τθν επίλυςθ 

λειτουργικϊν ι τεχνικϊν προβλθμάτων που μπορεί να προκφψουν. 

 

Σζλοσ, κζματα που ανακφπτουν και δεν προβλζπονται από τον Κανονιςμό, 

αντιμετωπίηονται κατά περίπτωςθ από τθν Προϊςταμζνθ και τον φλλογο 

Διδαςκόντων/Διδαςκουςϊν, κακϊσ και από τον/τθν φμβουλο Εκπαίδευςθσ, 

ςφμφωνα με τισ αρχζσ τθσ παιδαγωγικισ επιςτιμθσ και τθν εκπαιδευτικι 

νομοκεςία, ςε πνεφμα ςυνεργαςίασ με όλα τα μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. 

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ ιςχφει μζχρι τθν ζγκριςθ νεότερου 

και επικαιροποιείται ςε τακτά χρονικά διαςτιματα, μζςω τθσ προβλεπόμενθσ από 

τον νόμο ςυμμετοχικισ διαδικαςίασ όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ, ζτςι 

ϊςτε να ςυμπεριλαμβάνει νζεσ νομοκετικζσ ρυκμίςεισ, να ανταποκρίνεται ςτισ 

αλλαγζσ των ςυνκθκϊν λειτουργίασ του ςχολείου και τισ, κατά καιροφσ, αποφάςεισ 

των αρμόδιων ςυλλογικϊν οργάνων του. Βαςίηεται ςτθν ιςχφουςα νομοκεςία, είναι 

από κοινοφ ςυμφωνθμζνοσ και αποδεκτόσ από όλουσ. Θ τιρθςι του από όλουσ 

τουσ εμπλεκόμενουσ (εκπαιδευτικό προςωπικό, γονείσ/κθδεμόνεσ, μακθτζσ/τριεσ, 

βοθκθτικό προςωπικό) είναι απαραίτθτθ για τθν εφρυκμθ λειτουργία και 

αποτελεςματικότθτα τθσ ςχολικισ μονάδασ. 
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Αργυροφπολθ, 11 Οκτωβρίου 2024 

Θ Προϊςταμζνθ 

 
 Διονυςία Σακουμάκθ 

 
 
 

Εγκρίνεται 

                  Ο/Θ φμβουλοσ Εκπαίδευςθσ 
 
 
 
 

………………………………………. 

Θμερομθνία: 

………………………………………. 

              Ο/Θ  Διευκυντισ/ντρια  Εκπαίδευςθσ 
 
 
 

………………………………………… 

Θμερομθνία: 

………………………………………… 

 


